

## Koncert klasike u CNP-u

**PODGORICA** - Crnogorski simfonijski orkestar nastupiće večeras u 20 sati na Velikoj sceni CNP-a, pod vodstvom gostujućeg dirigenta iz Makedonije Borjana Caneva. U prvom dijelu koncertne večeri biće izvedena „Svita broj 1, Per Gint“, op. 46 Edvarda Griga i „Koncertino za klarinet i orkestar u Es-duru“, op. 26 Karla Marije fon Vebera, dok će u drugom biti interpretirana „Simfonija br. 4“ u B-duru, op. 60 Ludviga van Betovena. Solističku dionicu u Veberovom koncertu tumačiće prvi klarinetista Makedonske filharmonije - Zdravko Angelov. **R.K.**

## Đurđević izlaže u Paviljonu

**PODGORICA** - Samostalna izložba slika akademskog slikara Mirsada Đurđevića, pod nazivom „Figura, Oblik, Boja“, biće otvorena večeras u 19 sati u Umjetničkom paviljonu Udruženja likovnih umjetnika Crne Gore. Mirsad Đurđević rođen je 1963. godine u Kosovskoj Mitrovici. Završio je Fakultet likovnih umjetnosti u Prištini 1988. godine, u klasi profesora Hilmije Čatovića. Kod istog profesora završio je postdiplomske studije u Zvečanu, 2004. godine. Od 1999. godine živi i stvara u Crnoj Gori. Izložba će biti otvorena dvije sedmice. **A.Đ.**

## Izložbom djela Gordane Kuč večeras počinje Decembarska umjetnička scena

**PODGORICA** - Otvaranjem izložbe radova akademske slikarke Gordane Kuč, večeras u 20 sati u Muzejima i galerijama Podgorice, počinje manifestacija „Decembarska umjetnička scena“ (DEUS). Pred publikom će do 30. decembra biti predstavljeno 27 raznovrsnih kulturnih programa, saopšteno je juče na konferenciji za novinare u KIC-u „Budo Tomović“.

Sekretarka Sekretarijata za kulturu i sport Nela Savković-Vukčević najavila je da će tokom DEUS-a publika moći da uživa u koncertima, izložbama, promocijama književnih i naučnih djela, filmskim manifestacijama i brojnim drugim programima. - Neki do njih odvijaću se u okviru novogodišnjeg programa koji je osmislio Glavni grad - najavila je Savković-Vukčević.

### KNJIŽEVNI PROGRAMI

U okviru DEUS-a biće održan veliki broj književnih programa. Tako će već 5. decembra promociju romana „Soba za umiranje“ imati Goran Sekulović. Predstavljanje monografije „Minervinim tragom“, autorkice Sofije Kalezić, planirano je za 6. decembar. Fakultet za crnogorski jezik i književnost 7. decembra promovisaće zbornik „Cetinjski filološki dani I“. Za 11. decembar zakazana je promocija knjige poezije „Dlanovi“ Sonje Tomović-Sundić, dok će 12. decembra biti predstavljen zbornik radova „Novak Kilibarda - književnik, naučnik, profesor“ Fakulteta za crnogorski jezik i književnost. Već 14. decembra Matica crnogorska i Sekretarijat za kul-

# Za kraj godine 27 programa

Tokom DEUS-a publika će moći da uživa u koncertima, izložbama, promocijama književnih i naučnih djela, filmskim manifestacijama i brojnim drugim programima



Sa konferencije za novinare u KIC-u

turu i sport organizuju promociju izdanja Matice crnogorske, a program je naslovljen „Crna Gora u Prvom svjetskom ratu“. Istog dana biće održano i predstavljanje crnogorskih pjesnika i crnogorskog savremenog stvaralaštva naslovljeno „Poetika

Zemlje“. Predstavljanje Biblioteke „Patrimonium“ Fakulteta za crnogorski jezik i književnost biće održano 18. decembra, dok će 26. decembra biti priređena svečana dodjela diploma polaznicima Škole retorike prof.dr. Radovana Radonjića. Za 26. decembar

zakazana je promocija Zbornika o Božidaru Vukoviću Podgoričaninu.

### IZLOŽBE I MUZIKA

Kada je riječ o izložbama, 13. decembra publika će u galeriji „Most“ moći da pogleda postavku radova crnogorskih au-

tora „Slike mojih prijatelja“. Za 20. decembar zakazani su deseti Dani fotografije. Što se tiče muzičkog segmenta, 10. decembra biće održana promocija CD-a sa koncerta posvećenog Kseniji Civarić, koji je održan tokom „Podgoričkog ljeta“. Godišnji koncert učenika i profesora Umjetničke škole osnovnog i srednjeg muzičkog obrazovanja za talente „Andre Navara“ zakazan je za 11. decembar, dok će 21. decembra Umjetnička škola za muziku i balet „Vasa Pavić“ organizovati premijeru „Bijele bajke“. Za 22. decembar na Trgu nezavisnosti planiran je godišnji koncert učenika i profesora Umjetničke škole osnovnog i srednjeg muzičkog obrazovanja za talente „Andre Navara“. Koncert KUD-a „Stanko Dragojević“ planiran je za 24. decembar. Istog dana biće održan i koncert KIC pop hora.

### DRAMSKI SEGMENT

Podgorica film fest, u okviru DEUS-a, biće priređen od 5. do 9. decembra. Za 17. decembar planirana je premijera dokumentarnog filma „Iz spomenara naše škole“ autora Momira Matovića i izložba „Crnogorski filmski plakat“. „AVIFest“ na programu je 22. i 23. decembra. Premijera predstave „Ivo Vizin - kapetan od snova“, u koprodukciji Gradskog pozorišta, Fondacije Kotorški festival pozorišta za djecu i KC-a „Nikola Đurković“, biće izvedena 24. decembra. Dan Gradskog pozorišta Podgorica biće obilježen 27. decembra premijerom predstave „Mali pirat“. Predstava za djecu „Novogodišnja zavrzalama“ biće izvedena 30. decembra. **A.Đ.**

Književni susreti i „Boem fest“ obilježiću Nikšićku scenu u decembru

## U slavu pisane riječi i meraka



Sa jučerašnje konferencije za novinare

**NIKŠIĆ** - Nakon uspješno završenog 15. Međunarodnog festivala glumca, u decembru se nastavlja slavljenje pisane riječi i nikšićkog meraka. Dvadeset prvi Nikšićki književni susreti i drugo izdanje „Boem festa“ upotpuniće sadržaj pred novogodišnje praznike i pozicioniraće osobnosti grada pod Bedenom na kulturno-turističkoj mapi, saopšteno je juče na konferenciji za novinare, povodom decembar-skog izdanja Nikšićke kulturne scene.

Prema riječima direktorice Narodne biblioteke „Njegoš“ Renate Bulajić, i u ovom izdanju Nikšićkih književnih susreta, koji će trajati od 10. do 12. decembra, u fokusu je segment za odrasle i djecu. - Ovog puta smo se odlučili za

malo drugačiju koncepciju. Naime, nećemo ići sa pjesnicima po školama, kako je ranije bio slučaj, nego ćemo škole dovesti u Biblioteku. Ovog puta želimo da dovedemo učenike iz deset osnovnih škola u našu dječiju čitaonicu, gdje će prvog dana biti upriličeno sjećanje na Dragana Radulovića, drugog dana predstavice se Tode Nikoletić, a narednog dana djeca će se družiti sa Draganom Kršenković-Brković - istakla je, između ostalog, Bulajić. U okviru segmenta za odrasle, biće priređene književne večeri sa Dejanom Atanackovićem, dobitnikom NIN-ove nagrade za 2017. godinu i Andrejom Nikolaidisom, dobitnikom nagrada „Meša Selimović“ i „Miroslavljevo jevanđelje“, dok će se na završnoj večeri biti organizova-

no tradicionalno veče nikšićkih pjesnika i dodjela nagrade KZ „Vladimir Mijušković“. Kako je istakla predsjednica Turističkog klastera, Anđa Vukčević-Zorić, drugim izdanjem „Boem festa“, od 14. do 15. decembra, žele da promovisu nematerijalne vrijednosti grada, čiji je duh osoben zahvaljujući životima i stvaralaštvu umjetnika i legendi. Ova priča je, kako je istakala, svojevrsan omaž onima koji su veličali ime Nikšića. Ovogodišnji program počće tradicionalno u Zahumlju, gdje će biti upriličen omaž Milanu Dugu Krivokapiću, a boemsko veče „Kabare: Ivan Bekjarev i tamburaški orkestar „Taslidža““ održaću se u hotelu „Ono-gošt“, dok će se ostali sadržaji odvijati u barovima Oktoberski festival, Floyd i Blues Brothers. **M.R.**

## „Moć kulture“ počinje u Ulcinju

**ULCINJ** - Dvodnevna naučna konferencija „Moć kulture - Multikulturalizam i savremene umjetničke prakse: Etnizacija ili interakcija?“ počće večeras u 18 sati u Palati Venecija, književnom večeri Lasla Vegela. Sa poznatim piscem razgovaraće crnogorski književnik Andrej Nikolaidis. Glavni program konferencije počće sutra u 10.30 sati, a u središte pažnje postavlja politiku multikulturalizma kroz njenu manifestaciju u polju savremene kulture, kroz dilemu da li je ona samo deklarativna platforma ili prostor za interakciju kulturne raznolikosti na prostoru zapadnog Balkana.

- Tema multikulturalizma je aktuelna i u širem evropskom kontekstu, jer smo na različitim primjerima svjedoci njene revizije, koju posebno determinišu migrantska kriza u Evropi, koja na postojeći kontekst balkanskog ili postjugoslovenskog iskustva dodatno problematizuje njenu primjenu u praksi - navodi se u najavi ovog događaja, čiji je organizator Njemačka fondacija Konrad Adenauer (KAS) u saradnji sa ulcinjskom NVO iACT. Učesnici konferencije pripadaju različitim nivoima kulturne politike i kulturne prakse, od međunarodnog do nacionalnog i lokalnog nivoa. Svečano će je otvoriti Mehmet Zenska, ministar za ljudska i manjinska prava. **R.K.**



Kadar iz filma „Bibliotekar“  
Završeno snimanje filma „Bibliotekar“  
Branislava Milatovića

## Rituali jednog čovjeka

Projekat je finansijski podržao Filmski centar Crne Gore na konkursu za dokumentarni film 2018. godine, kao i opština Kotor

**PODGORICA** - Snimanje kratkog dokumentarnog filma „Bibliotekar“, scenariste i reditelja Branislava Milatovića, realizovano je krajem novembra ove godine na teritoriji Bokokotorskog zaliva i trenutno se nalazi u fazi postprodukcije - saopšteno je iz Filmskog centra Crne Gore.

Film prati Obrada, bibliotekara kotorske gradske biblioteke, koji uprkos okolnostima da čitalaca skoro da nema, s velikom pažnjom i ljubavlju radi svoj posao. Projekat je finansijski podržao Filmski centar Crne Gore na konkursu za dokumentarni film 2018. godine, kao i opština Kotor. - Uz zanimljiv rediteljski pri-

stup, film istražuje fenomen biblioteka u 21. vijeku, ispričan iz vizure bibliotekara iz Kotora, gdje je fokus stavljen na rituale jednog čovjeka koji prelazi granicu običnog i postaje nešto više od toga - ocijenila je komisija Filmskog centra, koja je produkciji ovog ostvarenja u avgustu ove godine dodijelila 6.000 eura. „Bibliotekar“ je produkcija kompanije „Bitter Frames Production“ iz Podgorice. Producent je Đorđe Vojvodić, direktor fotografije Lazar Radić, izvršni producent Nemanja Dragović, zvuk je realizovao Bobo Stanišić, pomoćnik reditelja bio je Pavle Simonović, saradnik na scenariju Milo Masoničić, asistent kamere Niko Tripunović, a montažer Vladimir Radovanović. **J.N.**